
ΤΕΥΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΕΝΤΟΜΩΣΗΣ – ΜΥΟΚΤΟΝΙΑΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΣΤΕΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Υ.ΝΑ.Ν.Π. ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΔΩΔΕΚΑ (12) ΜΗΝΩΝ 

 

Ι. ΓΕΝΙΚΑ 

Στο παρόν τεύχος περιγράφονται οι τεχνικές απαιτήσεις για την παροχή υπηρεσιών απεντόμωσης - 

μυοκτονίας για τους χώρους του κεντρικού και των περιφερειακών κτιρίων του Υ.ΝΑ.Ν.Π., για χρονικό 

διάστημα δώδεκα (12) μηνών, σύμφωνα με τον ακόλουθο Πίνακα 1. 

 

Πίνακας Κτιρίων Υ.ΝΑ.Ν.Π. για παροχή υπηρεσιών απεντόμωσης - μυοκτονίας 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 
 

Α/Α ΚΤΙΡΙΟ ΕΜΒΑΔΟΝ (m2) 

01 
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ Υ.ΝΑ.Ν.Π. 

(Κτίριο επί της Ακτής Βασιλειάδη, Πύλες Ε1-Ε2, Τ.Κ. 18510, Πειραιάς) 40.115,82 

02 
ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΥΠΟΒΡΥΧΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 

(Μ.Υ.Α./Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.) [Εκθεσιακό Κέντρο ΟΛΠ, (Πενταγωνική Αίθουσα), Ακτή 
Μιαούλη 50, Τ.Κ. 18536, Πειραιάς]  

2.800,00 

03 
ΠΑΛΑΙΟΣ ΟΙΚΟΣ ΝΑΥΤΟΥ 

(Τσαμαδού και Υψηλάντου 109, Τ.Κ. 18532, Πειραιάς) 1.085,69 

04 
ΠΑΛΑΙΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

(Γρηγορίου Λαμπράκη 150, Τ.Κ. 18518, Πειραιάς) 5.889,00 

05 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΜΗΤΡΩΩΝ 

(2ας Μεραρχίας 18, Τ.Κ. 18535, Πειραιάς) 2.592,00 

06 
ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΧΟΛΗΣ Λ/Φ 

(Τέρμα Οικονόμου & Ξανθοπουλίδου, Τ.Κ. 18510, Πειραιάς) 5.000,00 

07 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

(Μαραθώνος 8, Τ.Κ. 18540, Πειραιάς) 430,00 

08 
ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΒΑΣΗ Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 

(Ωκεανιδών, Θέση Καλυμπάκι, Τ.Κ. 19200, Ελευσίνα) 5.073,00 

09 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ (Δ20) 

(Σεβαστουπόλεως 1 και Φειδιπίδου, Τ.Κ. 11526, Αμπελόκηποι) 720,00  

ΙΙ. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ 

Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των δέκα χιλιάδων είκοσι ευρώ #10.020,00€# 

(συμπεριλαμβανομένων Φ.Π.Α. 24% και κρατήσεων υπέρ δημοσίου), ήτοι 835,00€/ανά μήνα παροχής 

υπηρεσιών και θα χρηματοδοτηθεί από τον τακτικό προϋπολογισμό του Υ.ΝΑ.Ν.Π. ετών 2025 και 

2026, ειδικός φορέας 1041-202-9900000, λογαριασμός 2420204001. Επισημαίνεται ότι ο ανάδοχος 

υποχρεούται στην έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων (Η.Τ.) σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η 

υποβολή των οποίων δεν μπορεί να γίνει προ της ημερομηνίας έκδοσης της Υπηρεσιακής Βεβαίωσης 

παραλαβής των παρασχεθέντων υπηρεσιών. Σε κάθε περίπτωση η υποβολή των ηλεκτρονικών 



τιμολογίων (Η.Τ.) δεν θα γίνεται προ της υποβολής των δικαιολογητικών πληρωμής στην Υπηρεσία 

μας (τα οποία θα ζητηθούν εγγράφως) και τα οποία πρέπει να είναι εν ισχύ και ορθά 

συμπληρωμένα. Η υποβολή ηλεκτρονικών τιμολογίων θα πραγματοποιηθεί μέσω της Εφαρμογής 

Διάθεσης Ηλεκτρονικών Τιμολογίων (Ε.Δ.Η.Τ.) της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων 

σύμφωνα με τις διατάξεις της αριθ. 52445 ΕΞ 2023 Κ.Υ.Α. «Υποχρέωση υποβολής ηλεκτρονικών 

τιμολογίων από του οικονομικούς φορείς» (Β΄2385).  

Τα στοιχεία που κρίνονται απαιτητέα για την έκδοσή τους περιγράφονται στον πίνακα που 

ακολουθεί : 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΤΕΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΑΠΑΙΤΗΤΕΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ 

1 ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ 

«ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ» 
ΑΚΤΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ, ΠΥΛΕΣ Ε1 - Ε2 

ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ 
Τ.Κ. : 185 10, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΑΦΜ : 997881842, Δ.Ο.Υ. ΚΕΦΟΔΕ ΑΤΤΙΚΗΣ 

2 ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 1041.0000000000.0001 

3 ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΑΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΥΝΑΝΠ 

4 ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΗΓΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 1041-202-9900000, 2420204001 

5 ΑΔΑ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ  Ρ9Τ74653ΠΩ-ΩΞΠ, ΨΡΖΛ4653ΠΩ-ΙΘΦ 

6 CPV 90922000-6 & 90923000-3 

7 ΑΔΑΜ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΠΟΥ ΘΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ 

 

ΙΙΙ. ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 

Ως κριτήριο ανάθεσης ορίζεται η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής. 

ΙV. ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η παροχή υπηρεσιών απεντόμωσης -  μυοκτονίας αφορά χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών, 

από την επομένη της ημερομηνίας υπογραφής της σχετικής σύμβασης.  

V. ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ως τόπος παροχής των υπηρεσιών απεντόμωσης -  μυοκτονίας ορίζονται τα κτίρια του Πίνακα 1 

του Κεφαλαίου Ι. 

VI. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΟΙΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ - ΛΟΓΟΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ 

1. ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης 

απαιτείται να ασκούν δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της σύμβασης. Η παροχή υπηρεσιών 

του παρόντος, θα πρέπει να είναι σύμφωνη με την κείμενη νομοθεσία.  

Σε κάθε περίπτωση, οι συμμετέχοντες θα πρέπει : 



(α) Να έχουν κάνει αναγγελία έναρξης επαγγελματικής δραστηριότητας και να διαθέτουν άδεια 

λειτουργίας για τη συγκεκριμένη δραστηριότητα. 

(β) Να διαθέτουν πιστοποιητικό συστήματος διασφάλισης ποιότητας ISO 9001:2015 ή ισοδύναμο, για 

παροχή υπηρεσιών ελέγχου παρασίτων, σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της προσφοράς και 

για όσο διαρκεί η σύμβαση. 

(γ) Να διαθέτουν πιστοποίηση κατά το Ευρωπαϊκό Πρότυπο EN 16636 για Διαχείριση Επιβλαβών 

Οργανισμών, σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της προσφορά και για όσο διαρκεί η σύμβαση. 

 Ανωτέρω δικαιολογητικά αποτελούν αποδεικτικά μέσα της καταλληλότητας άσκησης 

επαγγελματικής δραστηριότητας των προσφερόντων και απαιτείται, επί ποινή αποκλεισμού, να 

συμπεριληφθούν στον φάκελο Τεχνικής Προσφοράς τους. Επισημαίνεται ότι τα εν λόγω 

δικαιολογητικά γίνονται αποδεκτά, εφόσον βρίσκονται σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της 

προσφοράς.  

Με μέριμνα του αναδόχου τα εν λόγω δικαιολογητικά θα πρέπει να παραμένουν σε ισχύ καθ' όλη τη 

διάρκεια της σύμβασης και θα προσκομίζονται στην αναθέτουσα αρχή εφόσον ζητηθούν. 

 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 

Όσον αφορά στην οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρούσα διαδικασία σύναψης 

Σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν : 

(α) μέσο γενικό ετήσιο κύκλο εργασιών των τριών (03) τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων 2022, 

2023, 2024, για τις οποίες έχουν καταχωρηθεί ισολογισμοί, αθροιστικά μεγαλύτερο ή ίσο με το 50% 

της συνολικής εκτιμώμενης αξίας της παρούσας σύμβασης, χωρίς Φ.Π.Α.  

 Η οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια των προσφερόντων αποδεικνύεται με την 

κατάθεση ισολογισμών ή αποσπασμάτων ισολογισμών. Σε περίπτωση που σύμφωνα με την 

νομοθεσία ο οικονομικός φορέας δεν υποχρεούται σε δημοσίευση ισολογισμού, τότε θα πρέπει να 

υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση για τον κύκλο εργασιών συνοδευόμενη από τα σχετικά επίσημα 

στοιχεία που υπάρχουν ( π.χ. δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος, δηλώσεις Φ.Π.Α. κ.λ.π.). Ομοίως σε 

περίπτωση που δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί η δημοσίευση του ισολογισμού του τελευταίου 

οικονομικού έτους υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση συνοδευόμενη από τα σχετικά επίσημα στοιχεία 

που υπάρχουν (π.χ. δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος, δηλώσεις Φ.Π.Α. κ.λ.π.) για το έτος αυτό. 

(β) ασφαλιστήριο συμβόλαιο Αστικής Ευθύνης ποσού τουλάχιστον 100.000€ ανά άτομο, σε ισχύ κατά 

την ημερομηνία υποβολής της προσφοράς και για όσο διαρκεί η σύμβαση. 

3. ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης 

σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται :  

3.1 Να έχουν συνάψει και εκτελέσει επιτυχώς τουλάχιστον τέσσερις (04) συμβάσεις παροχής 



υπηρεσιών απεντόμωσης - μυοκτονίας κατά το χρονικό διάστημα από 01/01/2020 έως και την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών της παρούσας πρόσκλησης, η μία (01) εκ των οποίων 

απαιτείται να αφορά στην παροχή υπηρεσιών απεντόμωσης - μυοκτονίας σε δημόσιο κτίριο άνω των 

20.000,00 m2.  

 Στον φάκελο της τεχνικής προσφοράς τους θα πρέπει να συμπεριλάβουν κατάλογο στον οποίο 

θα αναφέρονται οι ανωτέρω αναθέσεις / συμβάσεις παροχής υπηρεσιών που τους έχουν ανατεθεί 

κατά την τελευταία τριετία. Τα στοιχεία που θα πρέπει να περιλαμβάνονται στον εν λόγω κατάλογο 

είναι τα κάτωθι :  

(i) για την παροχή υπηρεσιών απεντόμωσης - μυοκτονίας σε δημόσιο κτίριο :  

    (α) Τίτλος και ΑΔΑΜ της σύμβασης. 

    (β) Ονομασία αναδόχου της σύμβασης. 

    (γ) Αναθέτουσα Αρχή ή Αναθέτων Φορέας. 

    (δ) Ημερομηνίες έναρξης – περαίωσης της σύμβασης, διάρκεια της σύμβασης. 

    (ε) Τελική αξία της σύμβασης χωρίς Φ.Π.Α. 

    (στ) Σύντομη περιγραφή του αντικειμένου της σύμβασης, από την οποία θα προκύπτει ότι αυτό είναι   

    συναφές με το αντικείμενο της παρούσας πρόσκλησης. 

   (ii) για την παροχή υπηρεσιών απεντόμωσης - μυοκτονίας σε ιδιωτικό φορέα : 

    (α) Επωνυμία του παρέχοντος τις υπηρεσίες. 

    (β) Επωνυμία του ιδιώτη - αποδέκτη των υπηρεσιών. 

    (γ) Συνολικό ποσό τιμολογίου χωρίς Φ.Π.Α. 

   (δ) Ημερομηνία έκδοσης τιμολογίου. 

   (ε) Σύντομη περιγραφή των παρεχόμενων υπηρεσιών, από την οποία θα προκύπτει ότι αυτό είναι  

   συναφές με το αντικείμενο της παρούσας πρόσκλησης. 

Επιπρόσθετα, ο κατάλογος αυτός θα συνοδεύεται : (α) για την παροχή υπηρεσιών σε δημόσιο κτίριο 

από βεβαίωση ορθής και έγκαιρης εκτέλεσης, η οποία θα έχει εκδοθεί ή θεωρηθεί από την αρμόδια 

αρχή και (β) για την παροχή υπηρεσιών σε ιδιωτικό φορέα από τα τιμολόγια με αντίστοιχη δήλωση 

καλής εκτέλεσης του αποδέκτη των υπηρεσιών. 

3.2 Να διαθέτουν ειδικό επιστήμονα όπως ορίζεται στην Υ.Α. 152347/3807/1981 (Φ.Ε.Κ. 309 Β') (Ιατρός, 

Γεωπόνος Ανώτατης Σχολής, Φαρμακοποιός ή Χημικός), ο οποίος θα ασχολείται αποκλειστικά με το 

έργο των απεντομώσεων μίας και μόνο επιχείρησης, δεν θα έχει άλλη απασχόληση στον δημόσιο ή 

ιδιωτικό τομέα και θα είναι υπεύθυνος για την αποτελεσματική και χωρίς επιπτώσεις στη δημόσια 



υγεία καταπολέμηση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Υ.Α. 183897/1985 (Φ.Ε.Κ. 655 Β').  

 Η αποκλειστική απασχόληση του επιστήμονα πιστοποιείται με κάθε νόμιμο παραστατικό όπως : 

κάρτα αναγγελίας πρόσληψης Ο.Α.Ε.Δ., θεωρημένη μισθολογική κατάσταση, βεβαίωση ασφαλιστικού 

ταμείου (Αρ. Πρωτ. : 8689/99147/15-09-2015 Εγκύκλιος Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας).  

 

   VII. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Σε διάστημα δεκαπέντε (15) ημερών από την υπογραφή της σύμβασης, ο ανάδοχος υποχρεούται να 

καταθέσει στην επισπεύδουσα Υπηρεσία (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π. ΣΤ') αναλυτική περιγραφή 

των προβλεπόμενων δράσεων και εφαρμογών ανά μήνα παροχής υπηρεσιών, η οποία θα καλύπτει 

όλη τη διάρκεια της σύμβασης, (ήτοι πρόγραμμα τακτικών προληπτικών εφαρμογών για απεντόμωση 

και μυοκτονία, σκευάσματα που θα χρησιμοποιηθούν, είδος δολωματικών σταθμών, εξοπλισμός κτλ). 

Για την πληρέστερη ενημέρωση του αναδόχου, προτείνεται, κατόπιν συνεννόησης, η διενέργεια 

αυτοψίας  στα κτίρια του Πίνακα 1, μετά την υπογραφή της σύμβασης.  

1. ΑΠΕΝΤΟΜΩΣΗ 

Με ψεκασμό χαμηλού όγκου σε επιλεγμένες επιφάνειες και σε όλα τα φρεάτια με χρήση ειδικών 

φαρμάκων κατάλληλων για τους ανωτέρω χώρους, παρουσία του υπεύθυνου επιστήμονα, 

τουλάχιστον κάθε τριάντα (30) ημέρες, με επανάληψη της εφαρμογής, όταν κρίνεται αναγκαίο. Μετά 

την ανάθεση των εργασιών ο ανάδοχος θα προβεί σε έναν αρχικό υποχρεωτικό πλήρη ψεκασμό αφού 

προηγουμένως ληφθούν υπόψη παράγοντες όπως το είδος των κουνουπιών (ακμαία και προνύμφες), 

οι προς ψεκασμό επιφάνειες (πορώδης ή μη) κλπ. Ο χρόνος επανάληψης της εφαρμογής μπορεί να 

συντομευθεί, εάν αυτό κριθεί απαραίτητο. Προς αποφυγή εθισμού των ερπόντων εντόμων, 

απαιτείται η επαναληπτική εφαρμογή ψεκασμών με διαφορετικά φάρμακα. 

Η απεντόμωση στα μαγειρεία και στην τραπεζαρία προσωπικού θα γίνεται με βάση τους κανόνες του 

HACCP και σύμφωνα με τις υγειονομικές συστάσεις του υπεύθυνου επιστήμονα παρακολούθησης 

του έργου, για την ασφάλεια των τροφίμων στους ανωτέρω χώρους. Ο φάκελος θα κρατείται στο 

χώρο των μαγειρείων και είναι υποχρέωση του αναδόχου να τον ενημερώνει άμεσα για κάθε 

εφαρμογή που πραγματοποιείται στο χώρο των μαγειρείων και της τραπεζαρίας προσωπικού. 

Ειδικότερα για τους μήνες Μάιο έως Σεπτέμβριο, προβλέπεται η εφαρμογή ειδικού επιχρίσματος στο 

χώρο των μαγειρείων και της τραπεζαρίας του προσωπικού, για την καταπολέμηση της οικιακής 

μύγας.  

Ειδικές Εφαρμογές 

1.1 ΠΡΟΝΥΜΦΟΚΤΟΝΙΑ 

Για την καταπολέμηση των κουνουπιών, εκτοπαρασίτων και ακόρεων περιστεριών θα εφαρμοστεί σε 



εξωτερικούς χώρους (περίμετρος κτιρίων, κήπο, γκαζόν, μπαλκόνια, δεξαμενές ομβρίων κ.α.) και σε 

στοχευμένους εσωτερικούς χώρους (αγωγοί κλιματιστικού συστήματος, ενδιάμεσες μεσοτοιχίες 

θαλάμων κ.α.). 

Θα υπάρξει μέριμνα για την ειδική καταπολέμηση των κουνουπιών - φορέων του ιού του Δυτικού 

Νείλου σύμφωνα με τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ.. Η προνυμφοκτονία αφορά όλα τα είδη κουνουπιών, 

ιδιαίτερα των γενών Culex (κώνωψ, κοινό κουνούπι), Anopheles (ανωφελής) και Aedes (αηδής), Aedes 

albopictus (Ασιατικό κουνούπι τίγρης). Τα βιοκτόνα σκευάσματα που θα χρησιμοποιηθούν για την 

αντιμετώπιση των κουνουπιών πρέπει υποχρεωτικά να διαθέτουν έγκριση κυκλοφορίας στη χώρα 

μας για τον συγκεκριμένο σκοπό και η χρήση τους να γίνεται σε συμμόρφωση και με τον Κανονισμό 

528/2012 ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά “με τη διάθεση και τη χρήση 

βιοκτόνων”. 

Οι ειδικές αυτές εφαρμογές θα πραγματοποιούνται πέντε (05) φορές σε όλη τη διάρκεια του έτους, 

κατά τους μήνες Μάιο έως Σεπτέμβριο και εφόσον κρίνεται απαραίτητο, θα πραγματοποιούνται και 

επαναληπτικές εφαρμογές. 

2. ΜΥΟΚΤΟΝΙΑ 

2.1 Με συνεχή παρακολούθηση από τον υπεύθυνο επιστήμονα παρακολούθησης του έργου ανά 

τακτά χρονικά διαστήματα [τουλάχιστον κάθε τριάντα (30) ημέρες ή και συχνότερα εφόσον κριθεί 

απαραίτητο] για τον έλεγχο και την αναπλήρωση των φαρμάκων, στους ήδη τοποθετημένους 

δολωματικούς σταθμούς, ή, εφόσον κρίνεται αναγκαίο, τοποθέτηση επιπλέον ή και 

αντικατάσταση κατεστραμμένων καθώς και τοποθέτηση φαρμάκου (δεμένο με συρματάκι σε μη 

προσβάσιμα σημεία) άνωθεν των ψευδοροφών των γραφείων. 

2.2 Μετά την ανάθεση των εργασιών, και σε διάστημα τριάντα (30) ημερών από την υπογραφή της 

σύμβασης, ο ανάδοχος θα προβεί σε πλήρη έλεγχο των υπαρχόντων δολωματικών σταθμών, θα 

αναπληρώσει φάρμακο σε αυτούς και θα τοποθετήσει σταθμούς όπου έχουν καταστραφεί ή 

απολεσθεί οι παλιοί, καθώς και όπου κρίνεται ότι πρέπει να τοποθετηθούν νέοι. 

Τα μυοκτόνα σκευάσματα που θα χρησιμοποιηθούν κατά τη διάρκεια του έργου θα πρέπει να είναι 

εγκεκριμένα από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και να χρησιμοποιηθούν 

σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που αναγράφονται στην άδεια διάθεσής τους στην 

αγορά. Θα πρέπει να είναι αντιπηκτικά τρωκτικοκτόνα νέας γενιάς σε στέρεα μορφή έτσι ώστε να 

επιτρέπεται η εκτίμηση της κατανάλωσης σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή. Επίσης να παρουσιάζουν 

μεγάλη σταθερότητα παραμένοντας αναλλοίωτα ανεξαρτήτως καιρικών συνθηκών. 

ΔΟΛΩΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ : 

Σύνολο αρχικά τοποθετημένων δολωματικών σταθμών : 193 

Δολωματικοί σταθμοί που εκτιμάται ότι χρήζουν αντικατάστασης : τουλάχιστον 25  



Δολωματικοί σταθμοί που εκτιμάται ότι έχουν χαθεί : τουλάχιστον 30 

Η προστασία επιπλέον αφορά και την τυχόν απώθηση ερπετών, πτηνών εάν χρειαστεί χωρίς επιπλέον 

οικονομική επιβάρυνση για την Υπηρεσία. 

3. ΧΡΗΣΗ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΩΝ 

Κατά τις εφαρμογές στα κτίρια θα παρίσταται ειδικός επιστήμονας της εταιρείας όπως ορίζεται στην 

Υ.Α. 152347/3807/1981 (Φ.Ε.Κ. 309 Β') (Ιατρός, Γεωπόνος Ανώτατης Σχολής, Φαρμακοποιός ή Χημικός), 

ο οποίος θα παρακολουθεί την εργασία σ' όλα τα στάδια από της παρασκευής του υλικού 

επεμβάσεως, της χρησιμοποιήσεώς του μέχρι και της εφαρμογής των περιορισμών που επιβάλλονται 

για να καταστεί κατάλληλος για επαναχρησιμοποίηση ο χώρος στον οποίο έγινε η καταπολέμηση. Ο 

επιστήμονας αυτός θα ασχολείται αποκλειστικά με το έργο των απεντομώσεων μίας και μόνο 

επιχείρησης, δεν θα έχει άλλη απασχόληση στον δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα και θα είναι υπεύθυνος 

για την αποτελεσματική και χωρίς επιπτώσεις στη δημόσια υγεία καταπολέμηση, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην Υ.Α. 183897/1985 (Φ.Ε.Κ. 655 Β'). Ο ανάδοχος του έργου θα είναι αποκλειστικά 

υπεύθυνος έναντι του Υ.ΝΑ.Ν.Π. και τυχόν τρίτων, για κάθε ζημιά που θα προκληθεί κατά την 

προετοιμασία και εκτέλεση του έργου. 

Τα σκευάσματα εντομοκτόνων, μυοκτόνων και προνυμφοκτόνων κ.α. που θα χρησιμοποιηθούν και θα 

εναλλάσσονται, θα είναι εγκεκριμένα από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Αντίγραφα των σχετικών εγκρίσεων θα πρέπει να συμπεριληφθούν στον φάκελο τεχνικής 

προσφοράς έκαστου συμμετέχοντα. Τα προτεινόμενα προς χρήση σκευάσματα σε κάθε περίπτωση 

είναι τα ακόλουθα : 

ΕΝΤΟΜΟΚΤΟΝΑ 

FENDONA 6 SC (ALPHACYPERMETHRINE 6% β/ο) ή ισοδύναμο 

PHOBI-E (ETOFENPROX 30% β/ο) ή ισοδύναμο 

ΠΡΟΝΥΜΦΟΚΤΟΝΙΑ 

DU DIM 15SC (DIFLUBENZURON 15% β/ο) ή ισοδύναμο 

ΜΥΟΚΤΟΝΑ 

RATCUM WAX BLOCK (BRODIFACOUM 0,005% β/β) ή ισοδύναμο  

CONTROL PASTA (BROMADIOLONE 0,005% β/β) ή ισοδύναμο  

ΦΕΡΟΜΟΝΙΚΕΣ ΠΑΓΙΔΕΣ 

TRAPPER MONITOR  ή ισοδύναμο  

LO-LINE ή ισοδύναμο 



Κριτήρια επιλογής των σκευασμάτων είναι η ελάχιστη τοξικότητα σε σχέση με το επιδιωκόμενο 

αποτέλεσμα, η μέγιστη ασφάλεια εφαρμογής τους, η δυνατότητα χρήσης τους χωρίς παρεμπόδιση 

των λειτουργιών και η διακριτικότητα της εφαρμογής τους. 

ΨΕΚΑΣΜΟΙ 

Οι τακτικοί ψεκασμοί θα λαμβάνουν χώρα σε εργάσιμες ημέρες και ώρες για τα κτίρια με α/α 02 έως 

09 του Πίνακα 1 του Κεφαλαίου Ι του παρόντος, ενώ για το κτίριο με α/α 01 μετά το πέρας του 

ωραρίου εργασίας των εργαζομένων επ' αυτού (ήτοι μετά τις 15:30΄). Για τυχόν έκτακτες εφαρμογές 

θα προηγείται τηλεφωνική συνεννόηση με την επισπεύδουσα Υπηρεσία (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-

ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π. ΣΤ'), για τον καθορισμό της ημέρας, ώρας και κτιρίου που χρήζει ψεκασμού. Σε κάθε 

περίπτωση θα τηρούνται οι κανόνες περί δημόσιας υγείας και υγιεινής και στην περίπτωση που 

υπάρχουν εργαζόμενοι στο χώρο, θα επισημαίνεται σε αυτούς, από τον υπεύθυνο επιστήμονα 

παρακολούθησης του έργου, ο απαραίτητος χρόνος εκκένωσης του χώρου όπου θα πραγματοποιηθεί 

η εφαρμογή. 

VIΙΙ. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ - ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 

Μετά την πραγματοποίηση των εφαρμογών (τακτικών ή έκτακτων) θα παραδίδεται με μέριμνα του 

αναδόχου στην Επισπεύδουσα Υπηρεσία (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π.ΣΤ΄) (Γραφείο 200Α του 

Κεντρικού Κτιρίου Υ.ΝΑ.Ν.Π. επί της Ακτής Βασιλειάδη) βεβαίωση επίσκεψης και πιστοποιητικό 

απεντόμωσης - μυοκτονίας υπογεγραμμένο από τον υπεύθυνο επιστήμονα της εταιρείας, καθώς και 

πίνακας έλεγχου των δολωματικών σταθμών με ποσοστά κατανάλωσης.  

Με την ολοκλήρωση των περιγραφόμενων στην παράγραφο 2.2 του Κεφαλαίου VII ενεργειών, θα 

κατατεθεί στην Επισπεύδουσα Υπηρεσία (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π.ΣΤ΄) με μέριμνα του αναδόχου, 

σχετική κατάσταση των δολωματικών σταθμών που ελέγχτηκαν, σε πόσους από αυτούς έγινε 

αναπλήρωση φαρμάκου, πόσοι αντικαταστάθηκαν και πόσοι νέοι τοποθετήθηκαν.  

Ο ανάδοχος υποχρεούται να εφαρμόζει το Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Παρασίτων  

(Integrated Pest Management - IPM) και να τηρεί φακέλους Απεντόμωσης - Μυοκτονίας και IPM, οι 

οποίοι θα περιλαμβάνουν τα κάτωθι : 

1) Φάκελος Απεντόμωσης - Μυοκτονίας : 

 Τον αριθμό Άδειας Απεντόμωσης & Μυοκτονίας του Υπεύθυνου Επιστήμονα ή της 

Επιχείρησης, όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία. 

 Πλάνο με την κάτοψη των χώρων της επιχείρησης στο οποίο σημαίνονται οι σταθμοί και οι 

παγίδες που έχουν τοποθετηθεί, με τον κωδικό αριθμό που αυτές φέρουν. 

 Λίστα που αναφέρει όλους τους σταθμούς και τις παγίδες με τον κωδικό αριθμό που αυτές 

φέρουν στην κάτοψη και στην οποία αναφέρεται το είδος κάθε παγίδας και το είδος δολώματος αν 

αυτή φέρει. 



 Μέτρηση δραστηριότητας ανά παγίδα. 

 Αναφορά ευρημάτων και ενεργειών από κάθε επιθεώρηση. 

 Πιστοποιητικό για κάθε εφαρμογή, στο οποίο θα αναφέρονται τουλάχιστον τα εξής : Εμπορικό 

όνομα σκευάσματος, δραστική ουσία, αριθμός έγκρισης σκευάσματος, παράσιτο στόχος, δόση, χώρος 

που έγινε η εφαρμογή, αντίδοτο και ημερομηνία εφαρμογής. 

 Για κάθε σκεύασμα που χρησιμοποιείται πρέπει να υπάρχου δύο (02) έγγραφα : Δελτία 

Δεδομένων Ασφάλειας Υλικού (MSDS) και Έγκριση. 

2) Φάκελος IPM : 

 Αντίγραφο της υπογραφείσας Σύμβασης. 

 Αντίγραφο του παρόντος Τεύχους Τεχνικών Απαιτήσεων. 

 Ανάλυση επικινδυνότητας ως κάτωθι : 

              (α) Αναγνώριση δυνητικών εχθρών (θεωρητική και πρακτική προσέγγιση) 

              (β) Εκτίμηση εφαρμοστέων προληπτικών μέτρων και τυχόν ανάγκη αναβάθμισής τους.  

              (γ) Πρόταση τοποθέτησης παγίδων για παράσιτα (έντομα, τρωκτικά). 

 Μηνιαίοι και Ετήσιοι δείκτες δραστηριότητας που να αποδεικνύουν τη συνεχή βελτίωση. 

 Ετήσια Έκθεση ευρημάτων και διορθωτικών ενεργειών. 

 Φωτογραφίες αδύναμων σημείων και προτεινόμενες διορθωτικές ενέργειες. 

 Ασφαλιστήριο Αστικής Ευθύνης του αναδόχου ποσού τουλάχιστον 100.000€ ανά άτομο. 

 Λίστα των εκπαιδεύσεων που έχει κάνει το προσωπικό που διενεργεί τις επιθεωρήσεις. 

 Πιστοποιητικά ISO 9001:2015 και  EN 16636. 

Ανωτέρω φάκελοι θα τηρούνται επικαιροποιημένοι από τον ανάδοχο καθ' όλη τη διάρκεια εκτέλεσης 

της σύμβασης και θα παραδοθούν στην Επισπεύδουσα Υπηρεσία (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π.ΣΤ΄) 

το αργότερο δέκα (10) ημέρες πριν τη λήξη της Σύμβασης. 

ΙΧ. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

Η παρακολούθηση της ορθής εκτέλεσης της σύμβασης θα διενεργείται από την Επισπεύδουσα 

Υπηρεσία (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π.ΣΤ΄), η οποία θα ελέγχει την προσήκουσα εκτέλεση όλων των 

όρων του παρόντος και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου και θα εισηγείται τη λήψη 

των επιβεβλημένων μέτρων σε περίπτωση μη τήρησης των συμβατικών όρων. 

Η παραλαβή θα πραγματοποιείται τμηματικά ανά δίμηνο από την Επισπεύδουσα Υπηρεσία 

(Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π.ΣΤ΄), κατόπιν έκδοσης σχετικής Υπηρεσιακής βεβαίωσης, με την οποία 

θα βεβαιώνεται ότι η παροχή υπηρεσιών απεντόμωσης - μυοκτονίας του Κεντρικού και 

Περιφερειακών κτιρίων Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. του Πίνακα 1 του Κεφαλαίου Ι πληροί τους όρους της 

σύμβασης και έγινε σύμφωνα με τις τεχνικές απαιτήσεις. 



X. ΠΛΗΡΩΜΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η πληρωμή των υπηρεσιών θα πραγματοποιείται τμηματικά, ανά δίμηνο, κατόπιν αποστολής της 

ανωτέρω βεβαίωσης από την Επισπεύδουσα Υπηρεσία (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π. ΣΤ΄) στο 

Υ.ΝΑ.Ν.Π./Γ.Δ.Ο.Υ./ ΔΙ.Π.Ε.Α. Γ'. 

XΙ. ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Οι προσφέροντες δύνανται να υποβάλλουν προσφορά σε σφραγισμένο φάκελο στον οποίο θα  

αναγράφονται ευκρινώς (άρθρο 92 του Ν. 4412/2016, Φ.Ε.Κ. Α΄ 147) τα κάτωθι : 

α) Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ», 

β) Η επωνυμία της Αναθέτουσας Αρχής (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π. ΣΤ΄), 

γ) Ο τίτλος της προμήθειας : «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΕΝΤΟΜΩΣΗΣ – ΜΥΟΚΤΟΝΙΑΣ 

ΚΤΙΡΙΩΝ ΣΤΕΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Υ.ΝΑ.Ν.Π. ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΔΩΔΕΚΑ (12) ΜΗΝΩΝ», 

    δ) Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, 29/04/2025 και ώρα 10:00΄. 

ε) Τα στοιχεία του οικονομικού φορέα. 

Ο κυρίως φάκελος θα περιλαμβάνει δύο (02) υποφακέλους με την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ» και «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Οι υποβληθείσες προσφορές θα είναι σύμφωνες με τα 

διαλαμβανόμενα στο παρόν Τεύχος Τεχνικών Απαιτήσεων και θα περιέχουν τα κάτωθι : 

 

 1. ΦΑΚΕΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Στο σφραγισμένο φάκελο «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» τοποθετείται κάθε έγγραφο και δικαιολογητικό που 

τεκμηριώνει την τεχνική επάρκεια του οικονομικού φορέα (του προσφέροντος) και οτιδήποτε μπορεί 

να χρησιμοποιηθεί για την αξιολόγηση των προσφορών. 

Σε κάθε περίπτωση πρέπει να υποβληθεί : 

 Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 (Φ.Ε.Κ. Α΄75) υπογεγραμμένη από τον νόμιμο 

εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα που επιθυμεί να υποβάλει προσφορά, με την οποία ο 

προσφέρων θα δηλώνει ότι έχει λάβει γνώση και αποδέχεται ανεξαιρέτως όλους τους όρους των 

τεχνικών απαιτήσεων, θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής ή εκδοθείσα μέσω της Ενιαίας 

Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (Gov.gr). 

 Ισχύον καταστατικό της εταιρείας του προσφέροντος, στο οποίο στο σημείο του σκοπού θα 

αναφέρεται ρητά και το αντικείμενο “Καταπολέμηση εντόμων και τρωκτικών σε κατοικημένους 

χώρους”. 

 Πιστοποιητικό εκπροσώπησης της εταιρείας, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) 



εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του, εκτός αν φέρει συγκεκριμένο χρόνο ισχύος.  

  Λίστα με τα στοιχεία των υπαλλήλων οι οποίοι θα παρευρίσκονται στις εφαρμογές καθώς και 

φωτοαντίγραφα των Δελτίων Ταυτότητάς τους. Ειδικότερα για τον υπεύθυνο επιστήμονα της 

εταιρείας φωτοαντίγραφο του Τίτλου Σπουδών του (Πτυχίο) και της αντίστοιχης άδειας ασκήσεως 

επαγγέλματος. 

 Στην περίπτωση που ο ανάδοχος απασχολεί αλλοδαπά πρόσωπα, άδειες παραμονής και 

εργασίας αυτών, καθώς και φωτοαντίγραφα διαβατηρίων τους. 

 Οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό προβλέπεται από το Τεύχος Τεχνικών Απαιτήσεων. 

 

Οι προσφορές και οι αιτήσεις συμμετοχής, καθώς και τα στοιχεία που περιλαμβάνονται σε αυτές, 

συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική 

γλώσσα. Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 

5ης.10.1961, που κυρώθηκε με τον Ν.1497/1984 (Φ.Ε.Κ. Α' 188). Τα αλλοδαπά ιδιωτικά 

έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα, επικυρωμένη από πρόσωπο 

αρμόδιο κατά τις κείμενες διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας. Εξαίρεση αποτελούν τα 

επισυναπτόμενα στην τεχνική προσφορά έντυπα, σχέδια και λοιπά τεχνικά στοιχεία, που μπορεί να 

είναι στην Αγγλική γλώσσα. 

Στις περιπτώσεις που με την αίτηση συμμετοχής ή την προσφορά υποβάλλονται ιδιωτικά έγγραφα, 

αυτά γίνονται αποδεκτά είτε σύμφωνα με όσα προβλέπονται στον Ν.2690/1999 (Φ.Ε.Κ. Α' 45) είτε και 

σε απλή φωτοτυπία, εφόσον συνυποβάλλεται Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία βεβαιώνεται η 

ακρίβειά τους και η οποία φέρει υπογραφή μετά την έναρξη διαδικασίας σύναψης σύμβασης. 

   2. ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Στο σφραγισμένο φάκελο «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» πρέπει να περιλαμβάνονται τα κάτωθι : 

1. Πλήρης και σαφής περιγραφή των ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 

2. Η συνολική προσφερόμενη τιμή σε Ευρώ η οποία θα αναγράφεται αριθμητικώς και ολογράφως. Σε 

περίπτωση διαφοροποίησης μεταξύ της αναγραφόμενης τιμής αριθμητικώς και ολογράφως, 

λαμβάνεται υπ' όψιν η τιμή ολογράφως. Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις και 

κάθε άλλη επιβάρυνση κατά την κείμενη νομοθεσία μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για την 

παροχή υπηρεσιών που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.  

3. Το ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό %, στο οποίο υπάγεται η προσφερόμενη υπηρεσία. 

4. Ο χρόνος ισχύος της προσφοράς [τουλάχιστον τέσσερις (04) μήνες]. 

Οι προσφέροντες υποχρεούνται να αναλύουν το τίμημα της προσφοράς τους σύμφωνα με τον πίνακα 

που ακολουθεί : 

 



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΗΝΙΑΙΑ ΤΙΜΗ 
(χωρίς Φ.Π.Α., συμπ/νων 

νόμιμων κρατήσεων υπέρ 
Δημοσίου) 

Φ.Π.Α. (.....%) ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΤΙΜΗ 
(συμ/νου ΦΠΑ ....% & 

νόμιμων κρατήσεων υπέρ 
Δημοσίου) 

     

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ  
(συμ/νου ΦΠΑ ....% & νόμιμων κρατήσεων υπέρ Δημοσίου) 

 

Η τεχνική προσφορά αποσφραγίζεται πρώτη και μόνο αν γίνει αυτή αποδεκτή, αποσφραγίζεται 
και η οικονομική προσφορά. 

 
   3. ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 

Ο προσφέρων (Προσωρινός Ανάδοχος), ενημερώνεται εγγράφως από την Επιτροπή αξιολόγησης 

μέσω της επισπεύδουσας Υπηρεσίας (Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π. ΣΤ') για την υποβολή των 

δικαιολογητικών ανάθεσης, όπως αυτά προβλέπονται στα άρθρα 73 και 74 του Ν. 4412/16 (Φ.Ε.Κ. 

Α΄147), σε σφραγισμένο φάκελο εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της 

σχετικής έγγραφης ειδοποίησής του. Ο φάκελος αυτός, ο οποίος θα φέρει την ένδειξη “ΦΑΚΕΛΟΣ 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΑΝΑΘΕΣΗΣ” και τον τίτλο της προμήθειας, θα περιλαμβάνει τα κάτωθι: 

Α. Απόσπασμα σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή ελλείψει αυτού, ισοδύναμου 

εγγράφου που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους μέλους ή της χώρας 

καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι 

δεν υπάρχει εις βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για τις περιπτώσεις που 

αναφέρονται στην παράγραφο 1 του άρθρου 73 του Ν. 4412/2016 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 147). 

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και τα πρόσωπα με την ιδιότητα 

μέλους του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του οικονομικού φορέα ή προσώπου που 

έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό, ιδίως τους διαχειριστές Ε.Π.Ε., 

Ι.Κ.Ε. και προσωπικών εταιριών Ο.Ε. και Ε.Ε. καθώς και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και όλα τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου Ανώνυμων Εταιριών και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

συνεταιρισμών. 

Ο οικονομικός φορέας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 9 του άρθρου 80 Ν. 4412/16 (Φ.Ε.Κ. 

Α΄147), αντί του προαναφερθέντος αποσπάσματος, δύναται να υποβάλει Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 

1599/1986 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 75), θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής ή εκδοθείσα μέσω της Ενιαίας 

Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (Gov.gr). 

B. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει 

ότι κατά την ημερομηνία υποβολής της προσφοράς και κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης 

είναι ενήμερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 

(κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές του υποχρεώσεις (ήτοι φορολογική και 



ασφαλιστική ενημερότητα). 

Τα ανωτέρω δικαιολογητικά υποβάλλονται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 103 του 

Ν.4412/2016 (Φ.Ε.Κ. Α' 147), όπως ισχύει. 

 


